

## 后柿杭村

## 71年执子之手,与子偕老

有这样两位老人,结婚已71年。男的叫崔娃,91岁,女的叫吴大妮,88岁。崔娃家当时比较清贫,8岁时经常跟着他爹要饭,从13岁起开始走街串巷卖窑火。大妮她二姑和崔娃他爹说了二人的事,他爹想都没想就答应了。那时只要双方家里应允,两人不用见面,1944年就结婚了。崔娃家里比较穷,结婚那天连花轿都没请,吴大妮

就去了崔娃家。

71年的风风雨雨,从风华正茂到如今的耄耋老人,他们一路走来,白了发、皱了脸、弯了腰。现在,子女都成家立业了。

在他俩看来,爱与被爱已成了习惯,举手投足的关爱已成了理所当然。他们共同凝望朝阳升起、夕阳落下,诠释着“执子之手,与子偕老”的真谛。

登封播报 刘弋楚 文/图



## 村民心中的“草根英雄”

后柿杭村“草根民兵”孙富根救过大冶区区长张道鸿这件事,在该村早已家喻户晓,而且经常被群众茶余饭后提起。

张道鸿,山西省沁水县人,曾任登封县大冶区区长,登封县统战部、组织部部长。1948年,正在大冶开会的张道鸿因叛徒出

卖,遭敌人袭击,张道鸿大腿中弹,无法行走,民兵孙富根见状背起张道鸿就走,一边撤退,一边打掩护,一路小跑,不敢松懈。

路经大冶西村关卡时,值守的人员问:“这是谁,这么着急!”孙富根气喘吁吁地说:“没看见是我爹,他又犯病了,我得赶紧

去县城给俺爹看病。”就这样,他们顺利避开了检查。

后柿杭村有一个关帝庙,因年久失修,无人光顾,孙富根考虑到那里养伤最好,便把张道鸿背到此地。西村距其后的杭村大约有4公里距离,张道鸿是一口气背到。

第四天晚上,张道鸿

被皮定均部下救走。

孙富根因此事被汉奸出卖。当敌人来抓孙富根时,因为他家在半山坡,以山为掩护,几次抓捕均一无所获。

新中国解放后,孙富根就成为后柿杭村村民心中的“草根英雄”。

登封播报 付晓文 刘俊苗

## 务农老妇义务扫地十余载



薛先在打扫村路

古人云:“各人自扫门前雪,莫管他家瓦上霜。”如今后柿杭村却有一位老人,不但扫自家门前的路,一有空还扫村里的水泥和其他家们的路,她这一扫就是10余年。

老人名叫薛先,今年

75岁。“那时候是看家门口这条路太脏了,就动手扫一扫。后来送孩子上学回来就扫,一扫就闲不下来了。”

邻居们说:“薛先是个热心又勤快的人,年龄那么大了,还浑身身

下拾掇得干净利索。这段路虽说只有100多米,但能扫十几年也不容易,村里其他路都坏了,就这条路明晃晃的,都是她打扫的功劳,真是个好人的。”

登封播报 冯俊超 文/图

## “有压力”才能过上好日子

提起后柿杭村家庭变化最大的,要数孙根岳一家。“以前家里来个客人,都不敢让进家门,坐的地方都没。”孙根岳爱人说,“都说家是一个人门面,因为家里

脏乱,我在村里抬不起头。”为此孙根岳几次想重修房子,因为经验和资金都不足,俗话说:“晚上想想千条路,早上醒来走原路。”最重要的是懒惰导致决心

不足,“怕这也怕那,下不去手”。后来他在亲戚的鼓励下,在村支部支持下,“说干就干,有压力才有动力,借来的钱要还,所以想偷懒也不行”。现在孙根岳一

家在村里满面风光,婆媳也不吵架了,儿子也敢领女朋友回家了。“说起这,要归功于这么多好心人帮助,有压力才能过上好日子。”

登封播报 刘俊苗

## 后柿杭村的古老传说

后柿杭村位于镇区西7.5公里槐下公路旁。从前此处为集场,设有柿子行,称作柿行。因此村在柿行后,古称后柿行。村有文士感觉不雅,就改名为后柿杭。

听村里老大爷们回忆说,早在很早以前,村里前后各有一座寺院,住着和尚,还有一座南庵,住着尼姑,于是发生了和尚光找尼姑的事。再后来官兵就把和尚抓走了,直到后来村名就演变成了前寺后寺,南庵演变成了南岸。南岸有水涨船高的说法,说是以前村里发洪水了,南岸会随着水势越涨越高,保护着村里的人们,不被洪水冲走。

登封播报 刘弋楚

## 支书伸援手解村民之忧

在后柿杭村有这样一困难家庭,她叫胡兰菊,51岁,去年她的丈夫因为癌症去世,她一个人担起了照顾4个孩子的重任,那时她的丈夫是村里的电工,不幸从电线杆上摔了下来,落下残疾,不能挣钱养家,胡兰菊还得端吃端喝。2009年的时候两个孩子同时考上了大学,她欲哭无泪,怎么办才好,没钱让孩子上学,在最困难的时刻是村支书张建锋伸出了援助之手,“这两个孩子上学,没有多的,先拿2000,让孩子先去上学吧!”提起这些胡兰菊还一直念念不忘。

胡兰菊告诉记者,那时家里很困难,穷得连包盐都买不起,实在没办法,连两个女儿都辍学回家打工了。“两个孩子的学费得一两万,过年了孩子也不回来,都是在外打工挣生活费,看着人家都团聚了,心里可难受。俺支书对俺可不赖,俺家里条件不好,就经常来看看,过年过节了,还会给俺送点东西。”提起张建锋胡兰菊直竖大拇指。

登封播报 刘弋楚

## “黑龙潭”在后柿杭

“再不能摘酸枣把嵩山上,再不能摸螃蟹到黑龙潭。”小仓娃当年唱的这段戏曲中的黑龙潭就在大冶后柿杭村,如今的黑龙潭却是满地苍凉,“当年这条河道宽12米,我们经常在里面游泳,水很清澈,只有这个潭是黑色,不过里面的螃蟹又多又好吃,当时我挑两个桶,两个小时就装满了。”听着村民描述,仿佛这里又是一片生机盎然。

小仓娃的母亲是后娘,后娘在当地又叫“后爻婆”,小仓娃的后娘死后葬在村头的一座无名小山,后来有人叫“爻婆山”,于是后来这座山被命名为“爻坡山”。

登封播报 冯俊超

## 后柿杭村有个养猪大户

“靠山吃山,靠水吃水”,后柿杭村村民孙建省以前家住路边,以刷车洗车为生,后来因搬迁至村中,两年前两口就琢磨着再做什么,刚好村里修通了自来水,考察过后发现养殖业不错,于是说干就干。现在他已经是后柿杭村最大的养猪户,大小猪养有近200头。“平时没事就是喂它们吃食,打扫猪圈,忙的时候接生猪娃,一天都和它们在一起。倒也自在。”孙建省说,“马上路也修好了,水也通了,我将再扩大规模,我要做俺村养殖户致富的楷模!”

登封播报 冯俊超

## 郑州市昌鑫门窗装饰

高档彩铝门窗、铝合金塑钢门窗、室内门、防盗门、防盗网、车库门,承接各种工程室内外装饰、装修,大型中空玻璃加工生产一条龙。

联系人:岳常欣  
地址:登封市东十里铺村  
联系电话:13783510518

刷健康人生  
图多彩世界  
漆绿色环保

豫华伟漆业致力成为您满意的伙伴,精湛的技术实力、优质的售后服务,竭诚服务每一位客户。

诚招各县市代理商,欢迎加盟  
联系人:张华伟  
联系电话:13937170345 QQ:453902426